Studienreise nach Hong Kong und Singapur, 20.-26.10.2019: 
LL.M. im Gesellschafts-, Stiftungs- und Trustrecht

Hong Kong

Am zweiten Tag der Studienreise in Hong Kong konnten die Studierenden des Executive Master of Laws (LL.M.) im Gesellschafts-, Stiftungs- und Trustrecht zusammen mit Prof. Dr. Francesco A. Schurr und Ass.-Prof. Dr. Alexandra Butterstein, LL.M., über aktuelle Fragen zu Private Purpose Trusts in Hong Kong persönlich mit Prof. Kelvin Low, City University of Hong Kong diskutieren.

Anschliessend gaben Prof. Schurr und Prof. Raschauer an der Chinese University of Hong Kong einen Vortrag zum kürzlich verabschiedeten liechtensteinischen Blockchain-Gesetz, an welchem nicht nur die Teilnehmenden aller Executive-Masterstudiengänge, sondern auch zahlreiche chinesische Studierende der Hong Kong University den spannenden Ausführungen der beiden Professoren folgten. Sie zeigten nicht nur grosses Interesse an der privatrechtlichen Erfassung der „Token“ und den regulatorischen Aspekten, sondern grundsätzlich an der innovativen Vorreiterrolle und Rechtsentwicklung in Liechtenstein.
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Unter der Moderation von Prof. Noam Noked diskutieren Prof. Dr. Francesco Schurr und Prof. Dr. Nicolas Raschauer das neue liechtensteinische Blockchain-Gesetz (TVTG) an der Chinese University of Hong Kong.

Im Referat im exklusiven Shangri-La Hotel führte William Ahern, Family Capital Conservation Limited, zurück in die Vergangenheit und bot spannende Einblicke in die Geschichte Hong Kongs als eine Trust Jurisdiktion. Im Anschluss und zum Ausklang des ersten Tages wurden die Studierenden des Executive Master of Laws (LL.M.) im Gesellschafts-, Stiftungs- und Trustrecht zu einem Apéro in eine der grössten Kanzleien Hongkongs, Des Voeux Chambers, geladen, welchen die Studierenden zum Gedankenaustausch und Netzwerken nutzen konnten. 
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Studierende des LL.M. im Gesellschafts-, Stiftungs- und Trustrecht mit Vertretern der Kanzlei Des Voeux Chambers, Hong Kong.

Der nächste Tag in Hong Kong startete mit einem gemeinsamen Vortrag von Prof. Steven Gallagher, Elliot Fung und Prof. Noam Noked, Chinese University of Hong Kong, zum Thema „Hong Kong Trust Law: Legislation and Cases“. Nach diesem spannenden Überblick über die aktuelle Rechtsprechung und Gesetzgebung im Trust Law erwarteten die Studierenden weitere Vorträge bei Bryan Cave Leighton Paisner und Deacons. Im Anschluss konnten die nächsten Nachmittagsstunden in der pulsierenden Stadt genossen werden, bevor am Abend ein Besuch bei der LGT Bank zu einem Vortrag und einem Dinner im Bowen Room des Conrad Hotels anstand.
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Studierende des LL.M. im Gesellschafts-, Stiftungs- und Trustrecht mit Prof. Steven Gallagher, Elliot Fung und Prof. Noam Noked, Chinese University of Hong Kong
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